

И НОРВЕЖСКОГО ЛОСОСЯ ОТКАЗАТЬСЯ

С ДРУГИМИ ВИДАМИ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ПРОБЛЕМ НЕ БУДЕТ

У СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ ЕСТЬ РЕЗЕРВНЫЕ МОЩНОСТИ

КРУПНЕЙШИЙ сегмент импорта — мясо: в 2013 году, по данным Минсельхоза, его завезли почти на 6 млрд. долларов. Это в основном говядина и свинина.

Мясо птицы Россия уже несколько лет почти не завозит благодаря развитию собственного птицеводства. Петербург полностью обеспечивают мясом птицы и яйцом птицефабрики Ленинградской области.

Что касается свинины, то, по словам и. о. заместителя руководителя Управления Россельхознадзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области **Олега Емцева**, дефицита не ожидается. Сейчас большое количество замороженной свинины поступает в город из Бразилии, Парагвая, Чили.

— Импортировали свинину в Россию США и Канада, однако теперь будут увеличены поставки из стран Латинской

Америки, — сообщил **Дмитрий Поздняков**, директор Северо-Западной мясной ассоциации.

По данным комитета по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга, килограмм свинины второй категории стоит сейчас 173 — 176 рублей. Свинина первой категории дороже. Соответственно средняя розничная цена установилась на уровне 238 рублей за килограмм.

За последние несколько недель замороженная свинина подорожала на 1 рубль 20 копеек. Последние события могут еще подстегнуть цены, поэтому соответствующие ведомства должны следить за тем, чтобы цены не взвинчивались искусственно, считает **Дмитрий Поздняков**.

— С говядиной ситуация гораздо сложнее, так как инвестиции в этот сектор животноводства окупаются намного дольше, чем в производство свинины и мяса птицы, в российских условиях — за 8 — 10 лет. Инвестпроектов здесь немного, и



МУКОЙ И РАСТИТЕЛЬНОМ МАСЛОМ ОБЕСПЕЧИМ СЕБЯ САМИ

почти все они всесторонне поддерживаются государством, в первую очередь очень длинными кредитами (до 10 — 12 лет), да еще и субсидированием ставки процента, поэтому мы сильно зависим от импорта. Но в основном говядина идет из Аргентины и Бразилии. Из США поставлялась мраморная говядина — главным образом для ресторанов, но несколько месяцев назад ее запретили из-за того, что в ней были обнаружены вредные вещества, — рассказал **Дмитрий Поздняков**.

Другой крупный сегмент в структуре импорта — молочная продукция. Доля импорта в потреблении молока и различных молочных продуктов колеблется от 30% до 60%, причем в последние годы она постоянно растет в основном за счет ввоза «молочки» из Белоруссии, которая составляет около 50% всего объема импорта молочных продуктов. Другими крупными странами-экспортерами в Россию молочных товаров были Финляндия (12%) и Германия (8%).

— После введения российских санкций, с одной стороны, на рынке уменьшится конкуренция, что будет на руку отечественным производителям. С другой — мы не сможем оперативно удовлетворить спрос в полной мере, — считает генеральный директор сельскохозяйственного предприятия «Лосево» **Эльдар Беллов**. — Необходимое импортзамещение по России на данный момент составляет около 60%, и завтра реализовать его мы не сможем. Для этого нужны время и поддержка государства, причем очень активная и оперативная, так как с точки зрения инвестиций данная отрасль непривлекательна. Наше предприятие, например, сможет увеличить мощность производства в два раза примерно через два месяца, но у молочного завода «Лосево» есть потенциал, который мы пока не использовали. Насколько мне известно, у многих предприятий региона по переработке молока также имеется такая возможность. Но тут камнем преткновения является нехватка сырого молока — на данный момент по Ленинградской области она составляет приблизительно 40%. Что касается цен, то за счет увеличения оборота производства они не должны сильно увеличиться. По крайней мере СХП «Лосево» не собирается их поднимать.

МЕЖДУ ТЕМ правительство РФ энергично ищет новых поставщиков продовольствия. И находит их. По сообщению информационных агентств, глава Россельхознадзора **Сергей Данкверт** накануне провел рабочую встречу с послом Перу Густаво Отеро. Как отмечает в ведомстве, встреча состоялась по инициативе перуанской стороны. Г-н Отеро отметил важность расширения поставок перуанской пищевой продукции в Россию для экономики Перу. Он также отметил позитивную динамику торговли — за первое полугодие перуанские предприятия поставили в Россию столько же продукции, сколько было экспортировано за весь прошлый год. Вместе с тем, по мнению г-на Отеро, потенциал для увеличения поставок все еще весьма велик. Для обеспечения роста поставок при посольстве Перу открыто торговое представительство.

«В настоящее время, учитывая выраженную Густаво Отеро заинтересованность Перу в расширении поставок перуанской пищевой продукции и принимая гарантии ветеринарной службы страны, Россельхознадзор считает возможным возобновить поставки в Россию рыбной продукции с 18 перуанских рыбоперерабатывающих предприятий», — отмечает российское ведомство.

Помимо этого, Россельхознадзор просит ветеринарную службу Перу провести обследование молокоперерабатывающих предприятий, заинтересованных в поставках в Россию таких видов продукции, как сухое молоко, сгущенное молоко с сахаром, сыр и творог, и представить свои гарантии в отношении предприятий, соответствующих требованиям России и Таможенного союза, а также полный список таких предприятий.

В то же время, по данным Минсельхоза, по отдельным видам продуктов питания Россия сама себя вполне обеспечивает. Это, например, мука, макароны, сахар. По другим позициям мы себя обеспечиваем на 80 — 85% — это растительное масло, мясные консервы, кондитерские изделия.

Фото Натальи ЧАЙКИ

ОСНОВНЫЕ ПОСТАВЩИКИ ФРУКТОВ В РОССИЙСКУЮ ФЕДЕРАЦИЮ

КИТАЙ	яблоки, картофель, груши	
АРГЕНТИНА	лимоны, яблоки, груши, виноград	
ИСПАНИЯ	цитрусовые, косточковые	
МАРОККО	мандарины, клубника, ранние овощи, помидоры	
ЭКВАДОР	бананы, ананасы	
ТУРЦИЯ	цитрусовые, виноград, черешня, орехи	
ПОЛЬША	яблоки, овощи	
ИЗРАИЛЬ	цитрусовые, овощи, киви	
БЕЛЬГИЯ	яблоки	
ЕГИПЕТ	овощи, сухофрукты	
ГРЕЦИЯ	цитрусовые, клубника, виноград	

По данным официальной статистики, привозная плодоовощная продукция на российских прилавках составляет 60 процентов. В основном это фрукты, которые не произрастают на территории нашей страны.